

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1904

DIRECCION TELEGRAFICA

TELEFONO, NUM. 25

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS:

En la carretera de La Granja, próximo a la estación; San Marcos, 3, Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballeros.



Para adquirir buenas clases y economía en los géneros, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado. Se adquieren envases y se sirve a domicilio con camiones de la casa.

LA HORA DE LA PAZ

«Los telegramas de Londres comunican que habiendo terminado las conferencias, han llegado a un completo acuerdo aliados y alemanes.»

Parece que al leer esta noticia, el corazón se ensancha, el alma se siente más consolada y el espíritu de los pueblos aletea vigo-roso y lleno de júbilo, cual si se hubieran quitado una gran pesadilla de encima.

¡La paz! Mágica palabra, a cuyo conjuro parece verse desaparecer los crespones negros que cubrían del luto las almas y los corazones de los hombres y de los pueblos, siendo substituidos por los velos blancos de los desposados, por las promesas de futuras alianzas y venturas progresivas.

¡La paz! Nombre bendito que aparece escrito con letras de oro en el frontispicio de la vida de la humanidad y que debe llevar grabado en el corazón todo hombre, pues que con ella se realizan las grandes empresas, se hacen las grandes conquistas, se consiguen los más hermosos ideales de cultura, de amor y de progreso.

¡La paz! Hermoso rosicler que al aparecer en el horizonte del mundo, asemeja el disco radiante del sol que difunde sus rayos esplendorosos por toda la faz de la tierra y la vivifica, la alegra, y la llena de vigor, de savia y de abundantes frutos que, saturados, darán días de grandes venturas y de satisfacciones.

¡La paz! Santa palabra que asemeja el abrazo con que rodean sus cuellos los hombres y los países y se dan ósculo revelador y como signo de alianza perpetua, de amistad sincera, de camaradería indefinida y de fraternidad intensa.

¡La paz! Signo glorioso que se yergue enhiesto como bandera blanca y pregona a todos los vientos que ya no va a derramarse más sangre inocente, ni van a sacrificarse más víctimas al deapotsmo, a la plutocracia, a las oligarquías, al capitalismo y al industrialismo criminal y vampíresco de la guerra.

¡La paz! Hermosa palabra que, dejando los lugares encenagados por la sangre y el hedor de los millones de cadáveres que huncan en hacinados montones, parece como que piden venganza para sus matadores, pero benignidad y misericordia para esos seres que quedaron llorando por siempre y echando de menos sus caricias, sus cuidados, su sustento y hasta sus vidas mismas con las que se alegraban, se consolaban y se sentían dichosos.

Pero es que al escuchar esta palabra que tan armoniosos ecos deja en el corazón y tan dulce parece al paladar que la pronuncia y tanto

alegra al alma que siente sus eflo- vios, parece como que se sale de una larga pesadilla y al pasarse la mano por la cara, se siente des- aparecer el velo de negro crespón con que se cubría y con el que todo velado de ese color de tragedia y de duelo, de llanto y de maldición, apareciendo la luz radiante que todo lo alegra, que todo lo vivifica, que todo lo enaltece y además há- cele a uno recordar como un sueño lejano lo que hace pocas horas oprimía su corazón.

Pero, ¿verá verdad que se va a implantar la paz en los pueblos que tanto pelearon, que con tanta saña se acometieron, que se destruyeron cual vorágines de fuego y hierro devastándose mutuamente? se pre- gunta uno asombrado.

¡Ah! La mente no se atreve a pensar en tamaña felicidad, la inte- ligencia no acaba de despejarse de esa negra idea y menos puede des- pojarse de la idea de la revancha que tienen como lema los pueblos vencidos; el corazón no acierta a comprender este gran misterio de la transformación del mundo en un momento dado, apartando el odio y reconcentrándose todos en el amor mutuo; el alma, en fin, se resiste a creer que va a gozar de ese don con que el mundo es rega- lado de cuando en vez y de esa armonía que se deshace en arpegios sonoros del canto a la paz.

Pero todo hace pensar que va- mos camino de una paz duradera y que los pueblos de Europa, cansados de exterminio, de sangre y de luchas, que no conducen más que a llenar las páginas de la Historia de manchas de sangre, se disponen a emprender una vida de tranqui- lidad y amistad en que cada uno, ejercitando su derecho legítimo, pueda desarrollar sus iniciativas, su capacidad comercial e indus- trial y económica, para emprender un nuevo derrotero, una nueva era de progreso y prosperidad, a fin de llegar a reconquistar el poderío de que tiene necesidad ineludible para brillar con todo su esplendor ante el mundo todo.

Nosotros queremos que así sea y que estas conferencias acaben para- bien de todos con un convenio fa- vorable a ambas partes beligeran- tes, de forma que todos los de- rechos queden garantidos y que todas las obligaciones morales y materiales sean igualmente cum- plidas a fin de que brille en día no lejano de una manera definitiva esa estrella luminosa que alegre el mundo y sea como el nuncio o la aurora de un nuevo día para la humanidad en que comience el reina- do del amor y de la concordia en- tre todos.

BENJAMÍN MARCOS

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

El reloj de movimiento continuo

Armand Monnier, mecánico francés, acaba de exponer en el palacio municipal de Troyes un monumental reloj de pared que se pone en movimiento sin necesidad de contrapesos ni de resortes y funciona sin necesidad de darle cuerda, merced a la utilización racional de las fuerzas centrífugas y de la caída de los cuerpos.

El reloj tiene seis cuadrantes enormes que marcan las horas de Londres, Berlín, Estrasburgo, Cuba, Nueva York y Petrogrado, regulándose sobre el movi- miento central. El inventor asegura que sólo el desgaste de las piezas podrá provocar el detenimiento de la marcha, la cual está asegurada por tantos años, que bien se le puede considerar como la solución del movimiento perpetuo.

Desde 1888, Mr. Monnier empezó a construir su reloj, pero falta de recur- sos tuvo que abandonar el proyecto. En 1914 volvió a empezar a trabajar y en Abril el reloj quedó definitivamente caminando. Pesa 560 kilos, tiene cuatro metros de alto, 1.50 de ancho y posee 12.000 piezas diferentes.

Su inventor, que tiene sesenta y un años de edad, es modesto obrero de Besacón, pero ya se había hecho notar por sus inventos, los cuales nunca le dejaron un céntimo de ganancias. En Romilly, particularmente inventó un automóvil movido por gasolina, hace veintinueve años, cuando el automovi- lismo apenas nacía.

PARA ELLAS

El pañuelo

Una conocida escritora ha publi- cado recientemente unas oportuni- simas observaciones a propósito de un leve detalle femenino: El pañue- lo.

Y ha dicho que esa moda del pa- ñuelo estampado o de seda liso no es más que una de las tantas mo- das que vuelven. Lévanse ahora esos pañuelos en la cinta pulsera o en el bolsillo simulado de la fal- da, pero no es tal detalle más que un remedo de aquel adorno de an- taño, el minúsculo centro de batis- ta de hilo guarnecido de encaje, que era tradicional en la familia.

Todavía nos lo recuerda los gra- bados antiguos, en los que vemos a las «damas principales» con el pañuelo en la mano.

Era este detalle entonces alta- mente señorial. El pañuelo de ahora, por estar al alcance de todas las fortunas, ha perdido esta distinción. Claro es que entonces la moda llegaba también a muchas damas, porque quien no podía llevar un pa- ñuelo de valor, lo llevaba imitado, pero era siempre signo de prestan- cia y se le consideraba como muy señorial.

La moda del pañuelo es, pues, un remedo de la moda pasada.

La limpieza del calzado

El calzado de charol se limpia de un modo excelente con naranja. Córtese una en un par de trozos y frótese bien el calzado; déjese secar y luego, dándole con un cepillo suave, se quedará la piel com' un espejo.

Para el calzado de color da tam- bién buen resultado frotar las bot- as con el interior de una cáscara de plátano, enjuagarlas y sacarlas lustre con un paño.

Por tierras segovianas

Al pie de la sierra

Es la hora deliciosa en que declina el día.

En la umbría fragante de jocundo paisaje mil aveciillas vierten su grata melodía, mientras buscan su nido colgado del ramaje.

Bajo el verde emparrado de campestre casita un gato ronzunea su indolencia felina, un niño juguetea, una vieja dormita, y trina en el alero partera golondrina.

Susurra entre la fronda la brisa acariciante; sobre el grisáceo fondo de la cumbre arrojante el sol muriente pone sus postreros reflejos...

Y en la quietud augusta de la tarde serrana, se mezclan el vibrante sonar de una campana y el eco de una copla que se pierde a lo lejos...

LUCIA CALLE DE CASADO

Mataguena, Agosto, de 1924.

la Patrona de Segovia

Solemne novenario

El día 20 de Septiembre dará principio en el santuario de la Vir- gen de la Fuencisla el novenario que anualmente se dedica a la ve- nerada Patrona de la ciudad y su tierra.

Los sermones estarán a cargo del señor Camarasa, el más famoso de los predicadores españoles.

En estos cultos tomará parte una nutrida y notable capilla de esco- gidas voces.

El novenario revestirá extraordi- naria solemnidad.

Noticias militares

ARTILLERIA

Retiro.—Se concede el retiro para Nava de Madroño (Cáceres), al coman- dante don Martín Regodón.

Tablajeros encarcelados en Vigo

Vigo.—Después de haber sido embargados los bienes del presi- dente de la Sociedad de Tablajeros, se ha procedido en igual forma con los restantes miembros de la So- ciedad y con el ex concejal Domín- go Carro Carrera, por negarse a aceptar los precios de tasa, que consideran ruinosos.

En el despacho del alcalde han celebrado los tablajeros una re- unión, en la que se acordó enviar a la Junta de Subsistencias una proposición para tasar nuevamente la carne y resolver el conflicto que se avecinaba.

En espera de la resolución, los tablajeros suspendieron todo su- ministro.

Por cinco céntimos un mendigo mata a otro

Dicen de Logroño que hallándose en una taberna del pueblo de Murchante varios vecinos, entraron dos vagabundos y se dispusieron a repartirse el dinero obtenido de la mendicidad.

Uno de ellos, llamado Nazario Martínez, se creyó defraudado en cinco céntimos, y sacando una navaja de grandes dimensiones des- cargó un golpe sobre su compañero, que murió instantáneamente. El agresor fué detenido y encar- celado.

En una escalera es abandonado un niño envuelto en ricos pañales

Barcelona.—En la escalera de la casa número 34 de la calle de Man- so fué encontrado un niño de unos dos meses, que había sido abandona- do. En los pañales llevaba la inicia- lial A bordada.

Varios vecinos recogieron a la criatura y la llevaron al Dispensario de la calle del Rosal, donde los médicos reconocieron al pequeño, que no presentaba lesión alguna.

Se trata de una verdadera mona- da de criatura, a la que mostraron deseos de adoptar el médico del Dispensario y varios vecinos. En una de las piernas tiene una señal, hecha sin duda para poderla distin- guir el día de mañana.

El niño fué trasladado a la Casa de Maternidad.

FISSIRROSTROS Y SANTIAGO

(Conclusión)

La providencia es admirable en todo. Tiene un libro que se llama «Las leyes del mundo», y aplicando las que en él hay escritas, sostiene el equilibrio del universo.

La providencia es, pues, la ac- ción de Dios en el mundo, y las cosas no aparecen ni se suceden en él, por un Dios ciego, o por casualidad, como vulgarmente decli- mos cuando no conocemos las causas, sino cuando Dios quiere, y como Dios quiere.

Los hombres dentro del orden moral, lo copiamos. ¿Por qué hay vigilantes o serenos de noche? Pues porque hay ladro- nes de noche. ¿Por qué hay fisisirros- tros o pajaritos nocturnos? Pues porque hay insectos nocturnos; y para que no se extralimiten y dañen, están los fisisirrostros nocturnos, que mientras los ganados duermen, ellos vigilan y combaten los insectos que les dañan. ¿Quién los puso en el mundo para este fin? ¿La casualidad? No, la mano o la provi- dencia de Dios.

¿Y para qué crió Dios esos insectos nocivos o inocentes, como los abejorros, mariposas o phalenas, los pisonos o libélulas, los grillotal- pes y tantas clases de moscas, mos- quitos y bichos, que molestan? Pues para limpiar el aire de emanaciones pútridas, palúdicas, y gases malsanos, que son precisamente el ali- mento de los insectos dichos; o para corregir su celo, o limitar su número, Dios crió estos pajaritos, dictando en la antigua ley precep- tos higiénicos. Hasta en lo vulgar se tropieza con esta providencia.

¿Qué son las chinches? Pues insectos que viven en las rendijas de las casas, donde hay alre: confinado y malsano, y ofuscando de serenos de noche, salen a decir al que duerme, que las tape y limpie. Y en tanto,

al perezoso o desaseado le siguen advirtiéndolo y picando.

Así, pues, hay pájaros insectivos nocturnos, porque hay insectos nocturnos; volviendo a nuestro tema, y entre nosotros actúa y vive el chotacabras o engaña pastores, que duerme de día, vigila y vuela de noche. Tiene aún el pico más hendido que las golondrinas y, en él, barbas, que le defienden de la picadura de los insectos. Tienen las alas largas, abundoso plumaje, y al volar suena el aire en su pico; por ello los franceses le llaman el en- gouvent. Si por el día se les obliga a salir del nido o escondite, su vuelo es corto, pero ya no se les halla donde se posaron, y con estos ardides en volar poco y esconderse, engañan a los pastores, que creen cogerles, y de aquí su nombre vul- gar. Vuelan mientras los pastores duermen, entre las cabras, ovejas y ganados, alimentándose limpián- doles de los insectos que a ellos acuden, y de aquí el también nombre vulgar de chotacabras. Es, en suma, el hirundíneo más solitario y menos conocido; emigra también, pero después de Santiago, y al venir el otoño, y es utilísimo por los insectos que devora.

«Santiago». En tal día ordena la providencia a los fisisirrostros, tipo Gipselus, que se alejen de nuestros climas.

En otro tiempo, Santiago precedió a las tropas españolas que hacían alejarse hacia su clima a los agarenos. Santiago «cierra España», se decía entonces. Santiago defiende a España, se puede decir ahora; y así como despedidas a los fisisirrostros, haz sentir tu influencia y hacer ver a los agarenos que ya llegó el tiempo de no ser hostiles a la civilizadora y cristiana enseña de nuestra España.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ

Viñeta segoviana

LA CATEDRAL

(Conclusión)

Estos «Laudes», estos salmos davidicos, de encendidos y arreba- tados lirismos, que oigo ahora en la Catedral, ¡cómo vuelven a sonar en mi espíritu, desde que los oí por la vez primera en la Catedral mía; y a seguida de tantas y tan queri- das tumbas como bordean los hu- mildes senderos de mi odisea terrenal...

¡Y qué tristes parecen sonar, en la tarde estál... Y todo cuanto me circuye en la gran Basílica caste- llana, lo miro como contagiado de mi tristeza... Estas rosas blancas y rojas, que se deshojan so la llama ardiente de la estival tarde, en el Claustro de la Catedral, ¿no parecen brotadas bajo cielos nortefios, melancólicos, de los rosales mis- mos del Campo Santo del «Salva- dor» o del «Bosques», en la ciudad preclara «de los Obispos»? Y las «hermanas» aveciillas que por allí cantan, arrullándose con amorosa y dulce greguería, en derredor mío, ¿no es cierto que tienen lágrimas en sus cánticos, cual aquellas que he oído pliar muchas veces, en cre- púsculos de resplandor cético, como de oro de las custodias de las catedrales, girando en torno de los sepulcros de mis muertos, en la «verde Ería»? Y yo quisiera ser una de estas aveciillas que cantan, con infinitables gorjeos, en el Claustro de la Catedral. Y una de las rosas, de tan casto y penetrante aroma, de este vergüello se ni monástico... Y no salir jamás de aquí. Y fabri- car en estos lugares, de subyugante encanto, «et in aeternum», mi pobre nido. Y replegar en él, en tanto que el Señor no me llame a la región ultraterrena, y en la expectativa «del día y la hora», las inquietas alas del espíritu, fatigado y maltre- cho, inmensamente.

...El canto de los salmos ya ha concluido, hace dos horas... Yo no

acerto a salir de la Catedral, en que todo es silencio, recogimiento, misterio, paz; y todo sombra, en una oscura capilla llena de sepul- cros, y en el fondo del ábside; y una magna e ininterrompida quietud, que nade turba, a no ser el plañido de las campanas de la parroquia de San Martín, tocando a muertos; o el gemir, aflautado, del viento entre las naves; o rumores sin forma, vagos, extraños, que creérfanse el clamor o el suspiro de las genera- ciones muertas.

Y ya dentro de unos instantes espirará dulcemente el día. Y quie- ro oír fuera de la Catedral—pero al pie de ella—, en cuya torre rever- beran los últimos resplandores de esta mágica, de esta incopiable luz crepuscular, que pinta y cincela, y borda y esmalta los calados capi- teles; quiero oír—decía—, los sa- grados acentos, de anchos sonos, de las campanas catedralicias, llama- mando, pausadamente, tristemente, a la oración, ¡esa plegaria última de la tarde! Luego, una hora, u hora y media después de haber sonado el «Angelus», el toque de «Animas» irrumpirá, aún más au- gusto, aún más triste e impresio- nante, los profundos silencios de la noche, como una voz dolorida, pro- viniente de la eternidad. Y el sereno—este humilde, este buen sereno provinciano—, que comienza a ron- dar, armado de su chuzo, del cual pende el empollado farolillo, can- tando con voz amiga y melancó- lica la hora, por la calle de la Can- ongía, vetusta y legendaria, podrá decirnos a nosotros, que en los ins- tantes esos, y a poco de sonar el toque de «Animas» nos retiramos a nuestro «nido», lo que aquel otro vigilante nocturno dice, en un poema francés, al «coro de obreros» que con él se topa, en almenada urbe del siglo xiii, y que se aleja, luego, al través de las encrucijadas tenebrosas donde se amustian las

lamperillas de tal cual religioso retable, cantando la popular canción medieval.

«de floresta en floresta, mi amcr conmlgo va; y cuando el mundo acabe, mi pena concluirá...»

«señores, entrad en vuestra casa, cubrid vuestro fuego bajo la ceniza, para que no os suceda ningún mal.»

Y que la sacra sombra de la Cathedral vele y custodie, cual Angel de la Guarda, nuestros sueños, en los cuales ha puesto tantas veces una nota de muy pura y muy alta idealidad; sueños de amaneceres venturosos, sabiendo y esperando que a la mañana, cuando el sonoro y clamoroso cimbalillo llame a los canónigos al Coro, ella, la «camada», la Cathedral, arrebosada en la neblina que el sol aún no ha deshecho, nos aguarda, quizás con impaciencia...

ADOLFO DE SANDOVAL Segovia, 18 de Agosto. En la fiesta de Santa Elena, Emperatriz. 1924.

La Catorceña de San Juan de los Caballeros

Este año corresponde celebrar la fiesta antiquísima y tradicional de la Catorceña en la extinguida iglesia de San Juan de los Caballeros, donde hoy día está instalado el notable estudio de cerámica del que fué gran ceramista don Daniel Zuloaga y al que el pueblo de Segovia piensa rendir pronto un merecido homenaje, levantando en una de sus típicas plazuelas un busto, del joven y notable escultor segoviano señor Barral.

Piensa celebrar dicha barriada grandes funciones de iglesia, una verbena en la plazuela de Colmenares, la cual será adornada artísticamente con farolillos de colores, guirnalda de follaje y profusión de focos eléctricos.

La verbena será amenizada por una banda de música, alternando con el típico y madrileñísimo piano de manubrio y en diversos puntos de la plazuela se instalarán puestos de refrescos y churros.

La comisión organizadora de los festejos no piensa omitir ningún detalle y tiene el propósito, como vulgarmente se dice, «echar la casa por la ventana».

Seguramente obtendrán las fiestas de la Catorceña de San Juan de los Caballeros, un éxito ruidoso.

Los mozos del barrio se reunirán dentro de breves días para tomar acuerdos y tratar de los festejos en honor de su Santo titular.

En El Espinar

Festival serrano.—Una boda de hace un siglo, becerrada, bailes y otros festejos

En la antiquísima villa de El Espinar se verificará el próximo domingo, día 24, como ya hemos anunciado, un gran festival serrano, la reproducción de una boda de hace un siglo, para allegar fondos para la reconstrucción de la iglesia parroquial de dicha villa, que es una obra meritisima de arte de un hijo modesto de El Espinar, alarife inteligente del gran Herrera.

He aquí el orden de la fiesta de reproducción de una boda de hace un siglo:

- 1.º El rebolero a caballo, rodeado de muchachos.
2.º Grupo de labradores, con aperos engalanados.
3.º Primera carreta engalanada, con invitadas de la boda.
4.º Gaitero y tamborilero.
5.º El señor juez y el señor notario a caballo.
6.º Otra carreta con invitadas.
7.º Hacheros y leñadores con los atributos del oficio.
8.º Otra carreta de convidadas.
9.º Pastores y rabadanés.
10. Carreta de la novia y la madrina, acompañadas de la moza de boda, y flanqueada por el novio, el padrino y por el mozo de boda.
11. Grupo de vaqueros a caballo.
12. Parejas a caballo en grupas serranas.

Terminadas las ceremonias y bailes de la boda, capearán los mozos cuatro becerros a la castellana usanza, regalados por ganaderos vecinos de la villa.

El cortejo nupcial por el orden antedicho regresará a la población al atardecer.

Hay gran animación, tanto en Segovia como Madrid y diferentes puntos y colonias de la sierra, para asistir a festival tan curioso.

La música La Popular de Segovia amenizará estos festejos.

Marconi marcha a San Sebastián a radiotelefonar con el planeta Marte

En el puerto de San Sebastián era esperado el pasado día 18 el yate «Electra», a cuyo bordo venía su propietario el insigne Guillermo Marconi, cuyo nombre va unido a la maravilla de la telegrafía sin hilos. Emprendió el viaje desde Cádiz y sin duda, a causa del temporal, ha retrasado su llegada a San Sebastián.

Marconi se propone tomar parte directa en las pruebas de emisión radiográficas al planeta Marte que han de hacerse desde el Golfo de Gascuña.

Al habla con Marte Londres.—Los profesores de las estaciones norteamericanas de radiotelefonía, han solicitado de las de esta población que mañana, día 23, guarden cinco minutos de silencio para ver si pueden percibirse las probables señales de Marte.

Se va a bloquear por hambre a los moros

Tetuán.—Se han dictado por el alto mando medidas severísimas que tienden a bloquear a las cabilas enemigas para evitar que las mercancías y los víveres que se transportan para poblados amigos, Xauen y diversas posiciones, lleguen a poder de los rebeldes.

Para ello se van a establecer guías controladas, que serán expedidas por el coronel interventor local, señor Ovillo, los interventores militares del campo y los jefes de campamentos.

Esperanse resultados muy eficaces de esta medida, adoptada teniendo en cuenta además las escasas cosechas, recogidas prematuramente por los rebeldes para evitar los daños que causan los bombardeos de los aeroplanos.

Otro ruego al señor alcalde

Señor excelentísimo: No tiene nombre lo que está pasando en la Plaza de la Constitución, en las noches en que la banda de la Academia o «La Populares», nos deleitan allí con sus conciertos.

Una turba de chicleos y de chicas, mal educados, y de toda condición y clase social, han tomado durante esas horas, por zoco marroquí, o por algo semejante a esto, los soportales; particularmente los del centro, en la puerta misma del Consistorio que V. E. tan dignamente preside. Y corren y clamorean, desahorados, impidiendo oír la música; y saltando por entre las gentes allí sentadas, y rompiendo las filas de las sillas.

Esto, señor alcalde—que como le decimos antes—, ocurre todas las noches en que hay música en la Plaza, no debe ni puede continuar. Es un espectáculo indigno de Segovia, y que no hace honor a la ciudad. Esperamos que V. E. envíe allí, en esas noches, un par de guardias, que eviten esas irenéticas carreras, y esos gritos propios de energúmenos, por los soportales de la Plaza... ¿Nos oír el señor alcalde?

Los mercados

Trigos Transcurrió otra semana sin que en los mercados haya ocurrido algo digno de mención, si bien en algunos se observa cierta flojedad respecto a la semana anterior, debido, sin duda, a que, como es sabido, no es la actual la época más oportuna para hacer grandes compras por parte de la molinería.

En el mercado de Valladolid se opera al detall alrededor de los 77 reales las 94 libras, equivalente a 44, 52 pesetas los 100 kilos.

Otras plazas cotizan: Burgos, a 18,25 pesetas los 43,24 kilos; Benavente, a 19; Trigueros, a 18,75; Vitigudino, a 17,50; Peñaranda, a 18,50; Piedrahita, a 19; Mota del Marqués, a 19; Ciudad Rodrigo, a 17,50; Mucientes, a 19.

Dicen de Alcañiz que de día en día se acentúan los penosos efectos de la sequía tan persistente; transcurre mucho tiempo sin poderse regar la huerta, varias plantas se secan, y las más producirán una ínfima cantidad de frutos. El precio del trigo, tanto de monte como de huerta, es de 62 pesetas cahiz de 180 litros.

El mercado de Sevilla cotiza por 100 kilos sobre vagón Sevilla: trigo recto superior, de 46 a 46,50 pesetas; blanquillos, de 44 a 44,50; bar-

quilla, de 44,50 a 45; tremés y voltizo, de 42 50 a 43.

En Barcelona, después de una semana, la anterior, algo más animada, ha vuelto a paralizarse el mercado, insistiendo los compradores en mantenerse reservados. Los precios son por 100 kilos: cañeal Castilla, de 44 a 45 pesetas; Mancha cañeal, a 45; Extremadura blanquillos, a 42; ídem Crucher, a 43,50.

En los mercados franceses las ofertas no responden a las necesidades existentes, pues siendo contradictorias las noticias que se reciben acerca de la futura cosecha, compradores y vendedores se mantienen a la expectativa por lo que los precios no acusan variaciones de importancia y fluctúan entre 101 a 103 francos los 100 kilos.

Otras plazas; Buenos Aires, a 89,09 francos los 100 kilos; Rosario, a 87,59; Nueva York, a 93,47; Chicago, a 86,70.

Comparados estos precios con los de la semana anterior acusan baja de consideración, por las impresiones más favorables acerca de la cosecha, tanto en los Estados Unidos como en el Canadá. En los primeros, copiosas lluvias han favorecido la condición de los sembrados, y en el segundo, también ha mejorado la perspectiva. Son asimismo factores para precios más asequibles el aumento de los

«POLVOS PINOS»

se consigue que los animales se mantengan sanos y fuertes y los «cebones» pongan más arrobas en menos tiempo.

De venta al por mayor y menor: Droguería y perfumería de - PABLO FERNANDEZ -

Juan Bravo, 52 Teléfono 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

El «fez» de Muley Haffid

En estos tiempos en que se viene hablando de la imprescindible necesidad de afrontar y resolver rápidamente el problema de Marruecos, la persona del ex sultán Muley Haffid se ha presentado ante nuestra vista sin algo que siempre fué el más fiel de sus atributos de musulmán y de rey; sin su famoso «fez» que tanto y tanto se ha popularizado por capitales, ciudades, pueblos y villorrios españoles.

Muley Haffid, el enemigo encarnizado de los franceses, el que con un golpe de audacia destronará a su hermano Abd-el-Aziz; el que, para quitarse de enmedio un enemigo, no vacilara en echar al Roghi a la jaula de sus leones hambrientos, habfa ido adoptando usos y costumbres europeas y sus ropas, de irreprochable corte inglés, en nada tenían que envidiar a los elegantes más extremados. Sólo una cosa conservaba, que hacía recordar su pasada realeza: el rojo «fez» que, como prenda musulmana no se separaba ni un solo momento del destronado emperador de Marruecos. El «fez» de Muley Haffid era algo tan unido a su persona que no se concebía al uno sin el otro: en los turnos impares del Real, de Madrid; en las famosas funciones del Liceo, de Barcelona; en los miércoles y viernes de moda de la compañía Guerrero Mendoza o en las horas de la madrugada en los «cabarets» madrileños y barceloneses, era cosa corriente encontrar al sultán destacando su rostro cetrino por encima de la pechera almidonada y reluciente, como podría vestir el conde de la Cibera o el infante don Fernando; pero tocando su cabeza con el «fez» que ocultaba a las miradas de las gentes sus cabellos negros, entrecanos y ensortijados. Era el matiz «bahometano» que aún le quedaba al que, descendiendo en línea directa del rey de los creyentes, no podía renunciar porque no convenía al equilibrio europeo en el Norte de África...

Pero nuestro asombro ha sido inmenso al ver tres veces en el intervalo de ocho días, al ex-sultán destronado, sin su característica prenda, sin el atributo que le hacía ser conocido por todos y que todos dijeran con aire de bien enterados. ¡Es Muley Haffid que ha vuelto a tener diáscro! ¡Ha vendido sus palacios de Madrid y de Barcelona y su famoso brillante! ¡Pronto volve-

rá a arruinarse para darse el gusto de decirle a Francia que o le envía unos cuantos millones o levanta contra las tropas de Lyautey a las kabilas que le son afectas!

Todo esto va a desaparecer con la desaparición de su famoso «fez». Aun conociéndole bien nosotros, nos hemos sentido perplejos viéndole en días pasados en el Stadium Metropolitano y en la puerta del Monasterio escurialense luciendo su flamante sombrero de paja en Madrid y destocado, como un veraneante más, en la tierra que guarda los restos del rey misántropo y gotoso. Parecía como si el espíritu musulmán hubiera querido rendir un tributo de pleitesía a la refinada ultracivilización del aristocrático cenáculo de Madrid veraniego, o hubiera sentido en su alma, poco propicia a los «studios contemplativos», toda la severa grandeza de la «octava maravilla».

Con la desaparición de su «fez» se ha convertido Muley Haffid en un aristocrático más, de los que ven desfilar ante su vista las botellas del «champagne», ó en un burgués de los que veranean en el Real Sitio, por la comodidad que éste ofrece para no abandonar los negocios de la Corte. Los que le conocemos nos hemos extrañado de que, por completo, haya dejado de ser moro y los que no le conocen no podrán deducir por su roja caperuza, que tienen ante su retina al tita no de miles de hombres que le obedecían ciegamente y que dejó de mandar en ellos, acaso, acaso, por su excesiva europeización. Muley Haffid, dejando a un lado sus crueldades de un momento y las desenfrenadas pasiones, muy en consonancia con el pueblo que regía, fué un sultán a la moderna. Quiso civilizar su país, llevó automóviles, máquinas trilladoras, arados de doble vertedera, profesores de idiomas para sus esclavos y favoritas y hasta quién sabe si por su mente llegó a pasar la idea de los «cabarets» que él había visto en Montmartre o en el Picadilly londinense. Pero esto no agradó a la nación protectora que había tomado sobre sí la misión de surtir a los moros de estos refinamientos y Muley Haffid fué destronado para dejar el paso libre a Muley Yuseff, que ha sabido dejarse civilizar por la mano protectora del mariscal Lyautey,

Como quieren salvar el acorazado «España», unos ingenieros alemanes

Los ingenieros alemanes que han estado visitando el acorazado «España» han dicho que se podrá poner pronto a flote el acorazado sinlestrado, utilizando un procedimiento especial, cuyo principio consiste en llenar de agua todos los compartimentos del buque y con vertirla después en hielo.

Como éste pierde en densidad con relación al agua, creen los ingenieros que utilizando además una especie de flotadores se podría poner a flote en pocos días este hermoso buque. Este procedimiento no ha sido ensayado en España.

UNA PRORROGA

Las oposiciones a secretarios de Ayuntamiento

Ha sido ampliado hasta el día 5 de Septiembre próximo el plazo concedido para que los opositores a la primera categoría del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento, puedan presentar los documentos exigidos.

Los aspirantes a ingreso en las Academias militares

Ayer, el mediodía, se presentó el cobrador de tranvías en el establecimiento, donde había dejado encargado el almuerzo para él y sus amigos, y se enteró de que Severo había encargado también otro almuerzo para él y otros amigos suyos. Esto contrarió a José Salas, que vivió en ello una especie de reto.

EL SUCESO DE AYER EN MADRID

UN HOMBRE Y UN NIÑO GRAVEMENTE HERIDOS

En la calle de Alcalá, y en una taberna situada en el número 170, se desarrolló en las primeras horas de la tarde de ayer un sangriento suceso, del que resultaron gravemente heridos un hombre y un niño.

Sería próximamente la una y media de la tarde, cuando los numerosos transeúntes que pasaban por dicho lugar se vieron sorprendidos por el ruido de unos disparos, y vieron que caía al suelo un hombre casi al mismo tiempo que un niño, que jugaba por aquellos alrededores, se sentía también herido.

Los protagonistas del suceso, José Salas Iglesias, cobrador número 1.251 de la Compañía de Tranvías, y Severo Carlos Gordo, de treinta y ocho años, de oficio albañil, frecuentaban el establecimiento de bebidas antes mencionado.

Anteañoche, y en unión de otros empleados de tranvías y algunos amigos, habían estado en la taberna jugando el importe de una comida para el día de ayer.

Durante la partida, José Salas y Severo Carlos Gordo disputaron con motivo al parecer, de resentimientos; los amigos de ambos segraron apaciguarlos.

Ayer, al mediodía, se presentó el cobrador de tranvías en el establecimiento, donde había dejado encargado el almuerzo para él y sus amigos, y se enteró de que Severo había encargado también otro almuerzo para él y otros amigos suyos. Esto contrarió a José Salas, que vivió en ello una especie de reto.

Cuando Severo se presentó en la taberna se reprodujo entre ambos la disputa de la noche anterior. Intervinieron nuevamente los amigos, y Severo se marchó a su casa sin almorzar.

Terminada la comida de los empleados de tranvías, el cobrador José Salas salió fuera del establecimiento, y se sentó a la puerta. Mo-

Con el «fez» del ex sultán ha desaparecido el último vestigio de su pasado sultano; sólo un negro esclavo, también vestido con británica elegancia, hace recordar al vencedor del Roghi y al hombre en quien en todo momento están fijadas las atenciones del partido colonista francés. De hoy más, el sultán ha dejado de serlo del todo. Su europeización es tan completa que al decir de los que le tratan ni se priva de los narcóticos que el gran Brandelaire clasificara entre los «parafastos artificiales». ¡Acaso ha yan sido las drogas heroicas las culpables de la desaparición del último emblema musulmán que ostentaba la cabeza del hijo del Profeta! Morfina y cocaína son palabras que no casan bien al lado de un blanco turbante o de un rojo «fez». Por eso, sin duda, Muley Haffid, cansado de esperar un trono que no habrá de volver a ocupar, se ha decidido a ser un aristócrata o un burgués más de los que se emborrachan en los cenáculos de última hora en Madrid o pasean indolentemente por los montes cercanos a la tumba de Felipe II.

El sultán, sin su característico «fez», se ha convertido para el pueblo español en un sultán «nuevo rico», en un hombre a quien nadie conoce. Y creemos sinceramente que Muley Haffid sin el gorrito rojo deja de ser un motivo de intranquilidad y de preocupación para nuestros buenos amigos los franceses...



Los aspirantes a ingreso en las Academias militares

Ayer, el mediodía, se presentó el cobrador de tranvías en el establecimiento, donde había dejado encargado el almuerzo para él y sus amigos, y se enteró de que Severo había encargado también otro almuerzo para él y otros amigos suyos. Esto contrarió a José Salas, que vivió en ello una especie de reto.

EL SUCESO DE AYER EN MADRID

UN HOMBRE Y UN NIÑO GRAVEMENTE HERIDOS

En la calle de Alcalá, y en una taberna situada en el número 170, se desarrolló en las primeras horas de la tarde de ayer un sangriento suceso, del que resultaron gravemente heridos un hombre y un niño.

Sería próximamente la una y media de la tarde, cuando los numerosos transeúntes que pasaban por dicho lugar se vieron sorprendidos por el ruido de unos disparos, y vieron que caía al suelo un hombre casi al mismo tiempo que un niño, que jugaba por aquellos alrededores, se sentía también herido.

Los protagonistas del suceso, José Salas Iglesias, cobrador número 1.251 de la Compañía de Tranvías, y Severo Carlos Gordo, de treinta y ocho años, de oficio albañil, frecuentaban el establecimiento de bebidas antes mencionado.

Anteañoche, y en unión de otros empleados de tranvías y algunos amigos, habían estado en la taberna jugando el importe de una comida para el día de ayer.

Durante la partida, José Salas y Severo Carlos Gordo disputaron con motivo al parecer, de resentimientos; los amigos de ambos segraron apaciguarlos.

Ayer, al mediodía, se presentó el cobrador de tranvías en el establecimiento, donde había dejado encargado el almuerzo para él y sus amigos, y se enteró de que Severo había encargado también otro almuerzo para él y otros amigos suyos. Esto contrarió a José Salas, que vivió en ello una especie de reto.

Cuando Severo se presentó en la taberna se reprodujo entre ambos la disputa de la noche anterior. Intervinieron nuevamente los amigos, y Severo se marchó a su casa sin almorzar.

Terminada la comida de los empleados de tranvías, el cobrador José Salas salió fuera del establecimiento, y se sentó a la puerta. Mo-

temente dictada por la cual se aplaza el ingreso en las Academias militares a los aspirantes que sufrieron examen y fueron aprobados. A causa de lo avanzado de la hora el presidente no pudo recibir a los comisionados citándoles para el día de hoy.

PARTOS

Justina Llorente profesora titulada. Precios muy económicos. Desamparados, 4

Junta provincial de Abastos

Incautación del aceite El «Boletín Oficial» de hoy publica la siguiente circular:

La Junta Central de Abastos, por orden circular fecha 16 del corriente mes, ha autorizado a las Provinciales y delegados gubernativos para que procedan a la incautación de la sexta parte de las existencias de aceite de oliva de tasa que en el término de su jurisdicción tengan los poseedores en bodegas, molinos, fábricas o almacenes que no surtan voluntariamente a los detallistas. Las cantidades incautadas quedarán en poder de los tenedores y a disposición de las Juntas de Abastos, por el plazo que determina el reglamento de 31 de Diciembre de 1923, para con ellas atender directamente las peticiones de compras con destino a ventas al detall para el consumo nacional.

Las demandas, serán admitidas siempre que se haga el pago al contado o exista previo depósito del importe del pedido. Como esta provincia no es productora, espera esta Presidencia no tener que llegar a la incautación de la sexta parte del aceite de tasa que exista en poder de los almacenistas, pues supone que éstos no llegarán al retraimiento, sino que venderán a los detallistas las cantidades que necesitan y al precio de tasa.

Tan pronto como los almacenistas tengan que hacer pedidos a los productores, deben ponerlo en conocimiento de esta Junta para telegrafiar a la Provincial a que se refiera; pero no olviden que la compra tiene que ser al contado o consignar depósito del importe del pedido.

EL SUCESO DE AYER EN MADRID

UN HOMBRE Y UN NIÑO GRAVEMENTE HERIDOS

En la calle de Alcalá, y en una taberna situada en el número 170, se desarrolló en las primeras horas de la tarde de ayer un sangriento suceso, del que resultaron gravemente heridos un hombre y un niño.

Sería próximamente la una y media de la tarde, cuando los numerosos transeúntes que pasaban por dicho lugar se vieron sorprendidos por el ruido de unos disparos, y vieron que caía al suelo un hombre casi al mismo tiempo que un niño, que jugaba por aquellos alrededores, se sentía también herido.

Los protagonistas del suceso, José Salas Iglesias, cobrador número 1.251 de la Compañía de Tranvías, y Severo Carlos Gordo, de treinta y ocho años, de oficio albañil, frecuentaban el establecimiento de bebidas antes mencionado.

Anteañoche, y en unión de otros empleados de tranvías y algunos amigos, habían estado en la taberna jugando el importe de una comida para el día de ayer.

Durante la partida, José Salas y Severo Carlos Gordo disputaron con motivo al parecer, de resentimientos; los amigos de ambos segraron apaciguarlos.

Ayer, al mediodía, se presentó el cobrador de tranvías en el establecimiento, donde había dejado encargado el almuerzo para él y sus amigos, y se enteró de que Severo había encargado también otro almuerzo para él y otros amigos suyos. Esto contrarió a José Salas, que vivió en ello una especie de reto.

Cuando Severo se presentó en la taberna se reprodujo entre ambos la disputa de la noche anterior. Intervinieron nuevamente los amigos, y Severo se marchó a su casa sin almorzar.

Terminada la comida de los empleados de tranvías, el cobrador José Salas salió fuera del establecimiento, y se sentó a la puerta. Mo-

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Siguen las diligencias judiciales El señor Gil Mariscal continúa ayer trabajando activamente en el sumario abierto por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarides Eslaya, en el que, según nuestros informes, las actuaciones judiciales y policíacas tropiezan frecuentemente con puntos difíciles de resolver.

Una declaración y un careo En la mañana de ayer continuaron los trabajos, siempre encaminados a poner en claro los puntos

a que antes nos referimos. En primer término prestó declaración el vendedor ambulante Matías Contreras, que, al parecer, se ratificó en su declaración de haber visto a las niñas desaparecidas en compañía de un sacerdote y de un joven elegantemente vestido.

Después compareció un señor apellidado Fernández y su esposa, amigos de la señorita Morales, a quien conocían por sus obras de caridad, y, por último, compareció el señor Matilde, religiosa superiora del convento de la calle de Gaztambide.

Aunque, naturalmente, se conoce la declaración de esta religiosa, es posible que en ella rebatiese la afirmación de la señorita Morales, asegurando que su relación con el colegio de la calle de Gaztambide era muy superficial. Por el contrario, en aquella casa era conocida por su religiosidad, y siempre se la atendía.

También se afirma que en el mes de Mayo último fue la señorita Morales al colegio de la calle de Gaztambide para gestionar el ingreso de una niña, cuyo nombre se le dió. Tan interesantes debió de encontrar el juez las declaraciones de la religiosa, que creyó necesario un cateo entre esta y la señorita Morales, y terminada esta diligencia, la señorita Morales estuvo declarando más de una hora.

A la Cárcel Modelo

Poco después el juez abandonó la Casa de Canónigos y se trasladó a la Cárcel Modelo para interrogar al padre de la niña Ortega, que, como se sabe, se encuentra allí; pero no pudo llevar a cabo su propósito, pues Ortega dijo que estaba indispuerto y no podía declarar.

Las operaciones en Africa

En la Oficina de Prensa fué facilitado esta madrugada el siguiente parte: «Zona oriental.—Sin novedad. Un aparato aviación ha bombardeado grupo pescadores entre Afray y Sidi Dris, causando bajas y señalando blanco a nuestros buques, que también les han hecho fuego.

Zona occidental. Columnas han pasado noche última y día hoy sin novedad, prosiguiendo ordenada mente movimientos que conducen a realización plan proyectado. En zona Larache, una partida compuesta de seis u ocho ladrones armados dieron un golpe en aduar Tuayena, con el fin de robar ganado que se dirigía al aduar, impliéndole oportuna intervención de la Yemaa.»

Grave atentado en Bulgaria

Un grupo de desconocidos tirotea el coche en que iban un agregado militar y un secretario de la Legación de Servia

Londres, 21.—Dicen de Sofía que unos desconocidos han disparado varios tiros contra el coche del agregado militar servio en esta ciudad, que se paseaba en compañía de un secretario de la Legación. Milagrosamente ninguno de los dos personajes ha sido alcanzado por las balas. Aprovechando la confusión, los agresores consiguieron huir.

Información local

El ministro de Servia en Sofía ha dirigido una protesta al presidente búlgaro. Este ha manifestado su condolencia por el atentado, y ha prometido abrir una activa investigación que permita descubrir y castigar a los culpables.

AGOSTO 21 Jueves

En la chismografía local, es por hoy el tema a discutir la hora más oportuna para la música en los paseos. Se exponen múltiples opiniones, siendo pocas las que coinciden, y se registra el caso corriente de que los pareceres anden dispersos y distancados. Esto nos recuerda una graciosa anécdota italiana: Un célebre pintor de la antigüedad quiso pintar un cuadro a gusto de todos, y se puso a trabajar en la plaza pública. Al principio atendió las indicaciones que hacían los curiosos espectadores;

pero llegó un momento en que el trabajo le era imposible, y el cuadro no llevaba trazas de terminarse.

El pintor renunció a su primitivo propósito, y se retiró a su estudio, y así pudo terminar el cuadro de referencia. Saque la moraleja un excelente amigo el alcalde, señor Sanz; y en el caso de la hora de la música en los paseos, siga el ejemplo de años anteriores.

La música en los paseos

- Hoy, de nueve a once de la noche, la banda de música «La Popular» ejecutará en la Plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Contraseña, pasodoble militar. 2.º ¿Te acuerdas?, vals de concierto. 3.º Ilusión, mazurca. 4.º Padre nuestro, tango. 5.º Fírteo, fox trot. 6.º Soy de Aragón. 7.º Segovia, pasodoble.

Segovia religioso

En la iglesia de los PP. Misioneros

El día 22 comienza la solemne novena al Inmaculado Corazón de María. Por la mañana, durante la misa de las seis y media, se rezará el santo rosario y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, habrá exposición de S. D. M., rosario, novena y sermón, que predicará el reverendo Padre Salvador Esteban, misionero de la Residencia de Madrid.

El día 31 será la fiesta principal. Se tendrán misas de comunión general con acompañamiento de armonium y canto de motetes a las seis y media y a las ocho y media.

A las once, misa solemne con panegírico, que predicará el reverendo Padre predicador de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, después del santo rosario, se organizará la acostumbrada procesion.

El día 1.º de Septiembre se oficiará a las diez, solemne misa de Requiem, oficiada por los archicofrades quitanos.

En el convento de las religiosas Salesas

Ayer se celebró en el convento de las religiosas Salesas, antigua iglesia de San Clemente, la fiesta solemnísima en honor de la preciosa fundadora Santa Juana Francisca Fremiot, baronesa de Chantal. La comunión fué distribuida a numerosos fieles, por el señor obispo, en la misa de las ocho.

A las diez se celebró la misa cantada; y a las seis de la tarde, después de rezado el santo rosario, predicó un excelente sermón el joven catedrático del Seminario Conciliar señor López Velilla, quien enfocó muy discretamente la gloriosa y trascendental figura de la Santa, modelo de todas las virtudes, singularmente de las virtudes femeninas, hoy tan necesarias; y dediciendo, luego, muy provechosas consecuencias en el orden práctico.

El señor obispo hizo la reserva, de pontifical, asistido por el muy digno señor deán Campos Moro, por el eloquente y culto canónigo de la Catedral de Segovia, don Luis Martín Moreno, y por otro señor capitular. Se dió a besar por el señor obispo la preciosa reliquia de la santa, a la venerable Comunidad, y después a la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el templo, y que quiso demostrar así su grande afecto, su estimación y adhesión cordial a las buenisimas religiosas Salesas, recientemente instaladas, para dicha nuestra, en Segovia. Como ejemplarísimas religiosas, como nobles señoras y como extranjerías, merecen las Salesas de Segovia, todas las más altas consideraciones.

La capilla de música, a cargo del reputado profesor señor Baillio, desempeñó muy bien su cometido.

DE SOCIEDAD

Viajes

Después de pasar una temporada en esta población, han salido para Zarauz los condes de Revilla.

—Se encuentran en Segovia las señoritas de Serrano y don Feliciano Burgos, que viene de Salamanca, y el señor Arauz, padre de nuestro querido amigo el alférez alumno de Artillería don Juan.

—Han regresado de Cestona y San Sebastián la señora de Gimeno (don Antonio), y la directora de la escuela graduada de niñas del Centro, doña Aurea Klopérez.

—Se trasladó de Segovia a Santander, el sacerdote don Cesáreo Azenjo.

—Salió para Caldas de Besayas don Augusto López Bueso.

—Se halla en Segovia el general de Artillería y director de Estudios de Su Alteza Real el Príncipe de Asturias, conde del Grove.

—Pasó la tarde en nuestra capital el conde de San Nicolás de Urriaga, acompañado de sus bellas hijas Enriqueta y Carmen.

—Han salido para sus posesiones de Agradados, la señora de Sainz (don Julián) y sus hijos Miguel y María Francisca Natalicios

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa del culto farmacéutico de Zazuela del Moate, don Antonio Gómez Cubo, hija del presidente de la Cámara de Comercio de esta capital, don Claudio Moreno.

—También ha alumbrado felizmente una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo, el joven ex diputado provincial don Juan Carretero.

Enhorabuena. El veraneo

El conde de la Patilla se encuentra en San Sebastián, y el señor Delgado Barreto, hermano del director de «La Acción», se encuentra veraneando en Fuentespelayo.

Restablecido

Lo está completamente nuestro querido amigo don Fernando Carral.

Muy de veras lo celebramos. De días

Hoy celebra su fiesta onomástica el ingeniero agrónomo, jefe de la sección Agronómica de Zamora don Fabriciano Cid.

—Mañana, San Felipe Benicio, está también de días el conocido industrial y ex alcalde de Segovia, don Felipe Alvarez.

—El próximo lunes, San Luis, Rey de Francia, celebran su fiesta onomástica la señora de Lioret (don Miguel) y el muy ilustre señor don Luis Martín Moreno, canónigo de la catedral de Sevilla.

—También en el Real Sitio de San Ildefonso están de días la señora de Méndez Vigo, Gil Delgado, y en la Colonia de San Rafael, la señora de Gil de Biedma y señoritas de Bourguón, Rubio y señores de Bourguón y Tapia.

A todos nuestra más expresiva felicitación. El prelado de viaje

Esta mañana ha salido para Valladolid el prelado de la Diócesis, acompañado del secretario de Cámara y canónigo don Antonio Alonso.

El culto de Corpus

El culto de mañana en la iglesia del Corpus será aplicado por el alma de don José María Ortiz de la Torre (que en paz descanse).

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DEL DIA 21 DEUDA INTERIOR, 4 POR 100

AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO

AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917

OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100

ACCIONES

CAMBIO INTERNACIONAL

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

EN LA MAÑANA DE HOY

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 60; niños, 35. total, 95 En la cena: adultos, 58; niños, 34; total, 92.

SUETOS

Subsanando un error

El conocido industrial de esta población don Angel Labrada nos ruega hagamos constar que no fué a él a quien la Alcaldía impuso una multa, como hace días publicó equivocadamente EL ADELANTADO, sino al también industrial de esta localidad don Miguel Labrada, por haber faltado al respeto, un criado de este señor, a un dependiente municipal.

Queda complacido el señor Labrada (don Angel).

Citación

El individuo José de Toro Martínez puede presentarse en las oficinas de este Ayuntamiento, al objeto de hacerse cargo de un asunto que le interesa.

SARNA Antisárnico MARTI el único que la cura sin baño Véndese en todas las farmacias

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Estella, enfermo

El marqués de Estella se halla ligeramente enfermo, a causa de una fluxión en la boca.

Por prescripción facultativa no salió de sus habitaciones ni recibió visitas.

Únicamente conversó con el señor Martínez Audo, que esta mañana regresó de San Sebastián.

Sin noticias

En la Presidencia dijeron a los periodistas que no había ninguna noticia para la Prensa.

Amortizaciones

La «Gaceta» publica Reales órdenes disponiendo se amorticen una plaza de 13 000 pesetas en el escalafón de catedráticos de Universidad y una plaza de meteorología, de entrada.

Desde Melilla

Sin novedad se llevaron convoyes a las posiciones de Benítez, Viernes y Teruel.

Al centinela Luis Viña, se le disparó casualmente el fusil, hiriéndole en una mano.

Pérdida

De la dehesa del término de Redonda el Nuevo se ha extraviado el viernes, día 15 del corriente, una vaca extremeña, con las señas siguientes: Colorada-clara, con la cuerna bastante grande y ancha, de unos diez años y de 13 a 14 arrobas de peso. Quien sepa su paradero, avisará en la dehesa de Redonda, el Nuevo, o en Segovia a don Angel Labrada el Madrileño, quien abonará gastos y perjuicios.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan Jose Garcia

Merluza, Pescadillas, Lenguinadas, Zapateros, Bonito

Se necesitan

Se necesitan dos oficiales para corderería en el pueblo de Torregasas. Para informes, dirigirse a don Crispino Gil Andrés, en dicho pueblo.

Peregrinación Lourdes-Limpias

Aprobada y bendecida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Palencia

Salida de Palencia el día 22 de Septiembre.

ITINERARIOS

Serie A.—Palencia, San Sebastián, Lourdes, San Sebastián, Palencia.

Serie B.—Palencia, San Sebastián, Lourdes, Palencia, San Sebastián, Bjl o, Limpias, Santander, Palencia.

Puntos de inscripción

En Palencia, don Juan Martín, prebitero, tesorero de la Junta, calle Valentín Calderón, 10.

En Madrid, Delegación central de la peregrinación a Lourdes, calle del Príncipe, 14.

Se venden

Se venden las basuras de un encerradero de ganado lanar en Segovia. Razón, en la Administración del periódico.

PRIM ORTOPEDICO EN SEGOVIA Fijamente el día 25 de todos los meses, en el Hotel Comercio, recibirá consulta en Segovia este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo. Piernas y brazos artificiales Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea. Fajas elásticas para señoras y caballeros Medias elásticas para várices y llagas Optica medical Examen, graduación y acomodación de la vista. --HERNIAS-- Creaiores del COJIN HERNIARIO PRIM, tratamiento ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico, para curar toda clase de hernias. Segovia, el día 25, en el HOTEL COMERCIO. Avila, el día 26, en el HOTEL INGLES.

Colegio de PP. Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia) ENSEÑANZA Este acreditado Colegio abrirá sus clases en la primera decena del mes de Octubre. Todas las clases del Bachillerato son diarias. Los resultados obtenidos en los exámenes anuales en el Instituto de San Isidro, de Madrid, le dan fama y prestigio cada año. Profesorado perfectamente preparado para el desempeño de su misión. La pensión es modestísima. Las comunicaciones facilísimas. El edificio grande y espacioso, la educación religiosa y social esmerada. La vigilancia extremada en todos los momentos del día y de la noche Pídanse reglamentos al P. Rector.

LA SEGOVIANA Fábrica de baldosines de cemento del maestro albañil MANUEL GOMEZ Plaza de El Salvador, 16 y Roble, 6 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas QUIEN LE INTERESE, DEBE VERLOS

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Subasta de varios lotes de costeros y uno de leña Se celebrará el próximo día 23 del actual, a las once de la mañana, en las oficinas de DAMASO HERAS Y COMPAÑIA, S. en C., plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso.

Concurso de 10.000 arrobas de paja Se admiten pliegos para este concurso en las oficinas de Dámaso Heras y C.ª, S. en C., plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso, hasta el día 27 del corriente, pudiendo hacerse las proposiciones por el total de la cantidad o por partidas de 2.000 arrobas.

Subasta de rollos y costeros El día 18 del corriente se adjudicarán en pública subasta 16 lotes de costeros y rollos, verificándose el acto en la oficina de la fábrica de maderas de Navarra, de don Andrés Mínguez. El tipo de tasación es de 1,75 docena.

Gran salón de barbería del Acueducto Selección de vacas holandesas, hermoso lote de doce novillas finas, de dieciocho a veinte arrobas de peso y próximas a parir. Se venden juntas o separadas en la finca de Anlagó. Dirigirse a don Job Martín, por Matapozuelos, Anlagó (Valladolid).

ANUNCIO Ofrezco camión para toda clase de transportes dentro y fuera de la provincia. También compro trigo al por mayor y menor, pagando al contado. Razón, Dionisio Monedero, en Aguilante. MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los aparatos de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9 (Planta baja)

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba. Tui Hermosura Leche Lechera La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 41, Barcelona



AGOSTO 21 Jueves

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamiento sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Eliminación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

¡SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO!

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.—MADRID

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la única "e" Glucosa-Cal-Craosotal modificada.

Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.—MADRID

RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

- P. Parareda, calle de Cervantes.
- Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
- Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
- Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.
- C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la Fábrica de perfumería Marcos

CORREDERA BAJA, 19.—MADRID

Apartado de Correos M, 1.110

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos

HAMBURGO-SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa)

29 Julio «Antonio Delfino»

26 Agosto «Cap. Norte»

15 Septiembre «Cap. Polonia»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80. Idem id. especial del «Antonio Delfino» «Cap. Norte», 557,80. Idem id. id. del «Cap. Polonia», 632,80.

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas)

8 Agosto «España»

8 Septiembre «La Coruña»

24 Septiembre «Vigo»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80. Idem id. especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes

Vapor «Antonio Delfino», 16 plazas

Idem «España», 8 id.

—Hamburg América Linie—

Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires

15 Agosto «Baden»

15 Septiembre «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80. Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes

Vapor «Baden», 12 plazas

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico

18 Agosto «Holsatia»

18 Septiembre «Toledo»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50. Idem id. México, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

¡IMPORTANTE!

Todos los vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley. Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Los sucesores de Enrique Mulder S. (Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Ríos, 22.—VIGO

CHINGHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre.

Premiado en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

PROSPECTOS Y VENTA:

Francisco M. Marcos

Plaza del Corpus, 7 (droguería)

BALNEARIO BETELU NAVARRA

TURRI SANTU.—Aparato respiratorio

DAMA ITURRI.—Aparato renal

CARMELO.—Aparato digestivo

Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre.

AUTOS-ESTACIONES:

TOLOSA Y LECUMBERRI

Enfermedades de las piernas
Varices - Ulcera
Acnes - Eczemas
Herpes - Psoriasis

Reumatismos
Gota - Dolores
Edad crítica

Defienda Vd. su sangre

Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido urico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, flebitis, úlceras varicosas, acnes, sycosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el **DEPURATIVO RICHELET** borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el **DEPURATIVO RICHELET** es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

GUIA SPES DEL VIAJERO

Apartado 12.131 — MADRID

MADRID

HOTEL METROPOLITANO. Recientemente inaugurado. - Confort moderno. - Baños en las habitaciones. Precios moderados. - Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas. - Familias y estables, precios especiales

HOTEL EUROPA. Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 12 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirigido por Isidoro García.

HOTEL CONTINENTAL. Madrid, Arenal, 24. Teléfono 1.994 M. Situado en el punto más céntrico de la Corte, entre la Puerta del Sol y el teatro y Palacio Real. - Orientado completamente al mediodía. - Ascensor eléctrico. - Calefacción central. - Baños. - Gabinete de lectura y piano. - Excelente cocina. - Intérprete y coche a las estaciones. Pensión, de 10 a 15 pesetas. - Habitaciones sin pensión. - Descuentos a familias y estables. - Director propietario, Francisco Montoya.

UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE EL MEJOR ALIMENTO

NUTREINA

Maíz y Plátanos

esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. MADRID 62,

APOPLEGIA

PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON "ANTIAPOPLETICO -- BERDAGUER."

DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, afecciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

¡Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina!

De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Motores Ricart & Pérez

Gasolina y aceites puros

Los mejores y más económicos del mundo. Solicite presupuestos gratis a los constructores

S.A. de los Motores RICART & PEREZ

BORRELL, 236 a 244 y ROSELLON, 94 a 98

Teléfono y Telégrafo RIP

BARCELONA

LINIMENTO ALONSO OJEA

PARA Caballos, Mulos y Asnos

No mas fuego ni señales en la piel.

Vejigatorio y resolutivo el mas activo y económico de cuantos se conocen.

No deja la marca mas leve en la piel.

Se garantizan sus efectos y actividad.

Se envia un frasco de muestra a los Sres. Veterinarios que lo pidan.

DEPOSITARIOS: J. URIACH Y CA (S EN C) BRUCH, 49.—BARCELONA

MERCADOS

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas fanega

Centeno, a 13 id. id.

Cebada, a 10 y 10,50 id. id.

Yeros, a 16,50 id. id.

Algarrobas, a 16,50 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Ptas. 19,75

Centeno, los 41,40 kilos, a id. 13.

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,50

SEPULVEDA

Trigo, a 18,50 pesetas la fanega de 48 libras.

Centeno, a 15 id. id.

Cebada, a 10,50 id. id.

Algarrobas, a 16,50 id. id.

Yeros, a 16 id. id.

AREVALO

Trigo, a 76 reales las 94 libras.

Centeno, a 51,52 a 50 id. las 90 id.

Cebada, a 40-42 id. la fanega.

Algarrobas, a 57-59 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilos.

Centeno, los 41,40 kilos, a id. 14,50

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a 7 id.

SEGOVIA

Trigo, a 78 reales la fanega.

Centeno, a 51 id. id.

Cebada, a 38 id. id.

Algarrobas, a 61 id. id.

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales fanega.

Centeno, a 57 id. id.

Cebada, a 40 id. id.

Algarrobas, a 68 id. id.

Harina de 1.ª arroba, a 26 id. id.

GUZMAN EL BUENO

Así caminaron sin que se oyese más que el ruido de las pisadas de los corceles, al quebrantar los guijarros del camino, y el crujido metálico de las armaduras, cuando uno de los criados llamó la atención de los demás, preguntándoles si efectivamente se veían venir hacia ellos algunos bultos.

—Aguarda un poco, contestó uno de ellos, que si gente es lo que tal creemos, al transpasar aquel monteillo, la luna nos dejará distinguirlos con facilidad.

Efectivamente, a poco rato se vió un grupo de jinetes, que, aunque compuestos de escaso número, no era de despreciar, ignorándose si a poca distancia los seguían otros muchos.

—Jinetes son, y bien armados, dijo uno de los sirvientes, según brillan sus cascos y armaduras.

—Pocos parecen, añadió otro.

—Ocho lo más.

—Entonces no hay que temer.

—¿Y si es solo una descubierta?

—¿Qué hacemos?

—Avisar a nuestro señor.

—¿No los habrá visto?

—Ni los vería hasta encontrarse en medio de ellos, según va de distraído y cabizbajo.

—Entonces llamémosle la atención.

—Voy.

Adelantóse uno de ellos hasta alcanzar al doncel.

—Señor, le dijo.

Estremecióse nuestro enamorado, como si lo despertasen del más profundo sueño, y preguntó:

—¿Quién me llama.

—Yo, señor.

—¿Qué quieres?

—Se descubre gente armada por aquella parte, repuso el criado señalando a los que se acercaban.

Detúvose Rodrigo, miró hacia donde le indicaba su sirviente, y luego dijo:

—Son pocos.

—Es verdad, pero sospechamos que los siga mayor número.

—Entonces, lo mejor será desbaratarlos antes de que puedan ser socorridos. Que se apresten todos, y aguardemos, porque este sitio es ventajoso para nosotros.

La orden fué transmitida con rapidez, y en pocos instantes halláronse en buen orden todos, con las espadas desnudas, y aguardando para arremeter a una señal del mancebo, que ya tenía en la diestra su destructora maza.

Poco hubieron de esperar. Acercóse el opuesto pelotón a una distancia desde donde podían oírse las voces, y el doncel, esforzando la suya, preguntó:

—¿Quién va?

Pero casi al mismo tiempo oyó que le dirigían igual pregunta los supuestos contrarios.

—¿Quién va?, repitió.

—¿Quién sois para preguntarlo?, repuso una voz que Rodrigo quiso reconocer,

—Gente que quiere el paso libre, contestó.

—¿Quién os lo estorba?, repitió la misma voz.

—Entonces separaos del camino.

—Lo haréis vos, que los caballeros sólo se apartan para que pase el rey.

—También hay caballeros que saben abrirse paso con su espada.

—Probad, pues.

—¡Fuera, canalla!, gritó Rodrigo. Y arremetió seguido de los suyos.

Oyóse un grito de mujer entre el ruido del primer choque, y cuando brillaban en el aire los aceros amenazando las cabezas que dominaban, exclamó el doncel y el jefe de los contrarios, que sin duda se habían reconocido:

—¡Deteneos!

Y luego añadieron:

—¡Don Rodrigo!

—¡Don Alonso!

En aquel instante, una mujer que montaba un brioso caballo, y que se hallaba detrás de todos, exhaló un grito penetrante, y acercándose velozmente a